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1- 160 mm ¢apinda yeni celik boruda (e= 0.064 mm) A ve B noktalari arasindaki uzaklik 1100 m uzakliktadir.
B noktasi A noktasindan 11.4 m daha yukaridadir. A ve B noktalarindaki basinglar sirasiyla 848 kPa ve 238 kPa
dir. A noktasindan B noktasina akan 20°C sicakliktaki suyig\debisini bulunuz? (v=1.022x10°¢ m%/s) (15 P)
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2- Yandaki boru sisteminde su 300 mm
capinda A noktasindan 600 mm gapinda ~—
B noktasina dogru 0.40 m?/s debi ile hL= brlyAa
akmaktadir. A noktasindaki basing yUki 00 2 BN A
24 mve Aile B arasi enerji kaybi 6.4 mise %O 1OL
B noktasindaki basing yukini bulunuz?
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Hidrolik Egim Cizgisi ve Enerji Egim
Cizgisini gekil Uzerinde ¢iziniz? (15 P)
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3- Gap1 300 mm, uzunlugu 3000 m dokme demir bir borudan 0.0444 m3/s debiyle bagil yogunlugu 0.850 ve
mutlak viskozitesi p= 0.101 N.s/m? olan bir yag akmaktadir. Borudaki yiik kaybi ne kadardir? (15 P) Re =
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4- Yandaki tankta bagil yogunlugu 0.750 olan yag
bulunmaktadir. A manometresinin  gosterdigi
basinci belirleyiniz. (10 P) ‘
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5- Izin verilebilir gerilme dayanimi 100 MPa olan 1.2 m gapinda gelik boruda 1.6 MPa biyukligtndeki bir
basincin tasinabilmesi icin gerekli celik boru et kalinligi ne olmalidir (6 = p - r/t) (10P)
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9- 1 m ¢apinda astarli dékme demir yeni bir boru (C= 130) 1240 m uzunlugunda olup yiik kaybi 2.2 m d
Hazen-Williams formiiliine gére borunun debisini hesaplayiniz? (10 P) V = 0.8492 - C - R0-63 ;o 54 n

r % nt
J __(..—-:O:LSM

_ A _
B’f %&”‘Czu

S = L]___L' - . 2_'?"'. — = OO‘Olq—%‘
L (249
V — 0.3642 5 Max (0.25) \(o\mli)a) BELESVE

T 3
SRV S P At - (4



TSAYISI f

SURTUNME KA

.100

.100
090 .090 W -
80 o BDIAGRAM A-1
070 070 Herhangi bir tip ve gaptaki borular i¢in
SURTUNME KATSAYILARI
.060 .060
e/d = 0.000001-0.05 1igin
050 050 -
Nispi piiriizliilik egrileri
040 | -0d0 « = mutlak piriizlilik v
Am = iggcap
.030 —.030
025 025
10° Z 3 4 5678100
Boru tipi veya Mutlak puzizlolik-« () 020
kaplama tipi (yeni) Aralik Tasanm degeri
Piring .000005 -000006
Balar .000005 000005
Beton .001-.01 .004 015
Dékiim demir- kaplamasiz .0004-.002 .0008
4 " - asfalia daldinlms .0002-.0006 0004
77 _gimento kaplanmis | ,000008 .000008
77 7 _bitiam kapl 000008 .000008
7 7 _savurma orgi .00001 .00001
Galvanizli demir .0002-.0008 .0005 010
Davme demir .0001-.0003 0002 .009
Ticari ve kaynakh ¢elik .0001-.0003 .0002
Perginli celik .003-.03 006 .008
Gegis .000008 .000008 0T
Ahsap .0006-.003 .002 X

Dikkat: 1 ft=0.3048 m

REYNOLD SAYILARI
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